

四地!

中央广播电视台《2025年春节联欢晚会》分会场发布

12月24日,中央广播电视台总台《2025年春节联欢晚会》发布四地分会场。重庆、湖北武汉、西藏拉萨、江苏无锡四个风格鲜明、各具特色的分会场将携手北京主会场,与全国各族人民共庆佳节,在除夕夜为全球受众奉上欢乐吉祥、喜气洋洋的“文化年夜饭”。

中央广播电视台总台副台长王晓真,重庆市委常委、宣传部部长姜辉,西藏自治区党委常委、宣传部部长汪海洲,江苏省政协副主席张乐夫,湖北省政协副主席杨玉华出席并共同发布总台2025年春晚分会场。中央广播电视台编务会议成员姜文波、周振红出席活动。

中央广播电视台总台文艺节目中心主任负责人张国飞在致辞中表示,作为春节申遗成功后的首届总台春晚,乙巳蛇年春晚将以满屏新意、诚意和创意,擦亮春晚“金名片”,让全球受众在喜庆红火的年味中,感受中华文化的隽永魅力。2025年总台春晚设立了四个分会场,继续坚持“开门办春晚”,倾情打造“人民的春晚”。春晚剧组将深入挖掘各分会场独有的历史人文亮点,以各具特色又气韵贯通的文艺表演,展现神州大地多姿多彩的民俗文化,描绘山河锦绣的幸福年景和新时代中国的万千气象。

重庆市委宣传部常务副部长管洪在致辞中表示,作为长江上游最大的滨江城市,重庆有着江峡相拥的壮美、巴渝文化的底蕴、开放枢纽的活力、近悦远来的温情。重庆承东启西、牵引南北、通江达海。中欧班列、西部陆海新通道联通欧亚,百余条国际航线通达五洲四海,319家世界500强企业在渝投资兴业,数字重庆



12月24日,中央广播电视台《2025年春联欢晚会》发布四地分会场。
(摄影 孙楠 肖宇坤)

牵引产业发展,新质生产力春潮澎湃。蛇年春晚,“渝”见有你,重庆将以火锅滚烫的浓情谊和彰显国际范的时尚颜值,邀请全球朋友,一起走进重庆、畅游重庆。

湖北省武汉市委常委、宣传部部长吴朝安在致辞中说,武汉有着波澜壮阔的历史,一代代英雄儿女激昂澎湃,楚风汉韵亘古及今。这里山水林城相得益彰,是全球唯一人口超千万的国际湿地城市。这里有九省通衢的风物交融、三镇鼎立的烟火升腾和国之重镇的创新涌动。

新时代赛博武汉亮眼出圈,中国光谷蜚声海内外。作为建设中的国家中心城市、长江经济带核心城市和具有全国影响力的科技创新中心,武汉非常荣幸成为总台蛇年春晚分会场,将与春晚剧组通力合作,展示新时代英雄城市的独特魅力。

西藏自治区拉萨市委常委、宣传部部长王慧在致辞中表示,“雪域古城 圣地拉萨”有着深厚的历史底蕴和浓郁的民族风情,不仅是举世闻名的文化之城、钟灵毓秀的生态之城,更是旅游资源得天独厚、社会和谐、民族和睦的休闲之城、日光之城、好客之城。作为国家历史文化名城、具有雪域高原和民族特色的国际旅游城市、面向南亚开放重要通道的中心节点城市,拉萨分会场将在除夕夜,与春晚剧组一道,全力以赴打造特色浓郁、场面壮丽、气势恢宏的文化盛景。

江苏省无锡市委常委、宣传部部长李秋峰在致辞中说,作为长三角中心城市、国家历史文化名城,无锡山水绝佳,文物胜迹尽显江南风韵;人文厚重,名家大师灿若群星,传统非遗焕发新彩;经济发达,经济

总量保持全国大中城市前列,培育出10个千亿级产业集群;宜居宜业,连续获评中国最佳促进就业城市、最佳引才城市。“太湖明珠、江南盛地”,无锡将借助总台蛇年春晚舞台,生动呈现历史文脉与现代文明交相辉映的绚烂画卷,为全球受众献上一道独具江南气质的文化盛宴。

活动中,总台春晚四地分会场分别带来川剧戏歌《神州同贺酒千杯》、器乐舞蹈《高山流水遇知音》、器乐歌舞《鼓乐迎春》和歌舞《无锡景》等节目,展现四个城市鲜明的地方色彩和独特的人文风情。

中央广播电视台总台相关部门负责人,重庆市委宣传部、湖北省委宣传部、西藏自治区党委宣传部、江苏省委宣传部,以及武汉、拉萨、无锡市宣传部门相关负责同志,春晚剧组代表等参加活动。

(据央视新闻客户端)

墨竹工卡县:不断推动基层治理走深走实

拉萨融媒记者 莫瑞英 通讯员 洛克

拉萨市基层治理效能
大提升

基层治理是国家治理体系和治理能力现代化的坚固基石,是增强社会治理有效性的根本所在。今年以来,墨竹工卡县认真贯彻落实自治区及拉萨市关于优化基层治理体系和提升治理能力的各项部署,围绕“三个目标”,秉持“四化融合”的发展理念,精准实施“5+2”效能提升工程,致力于探索基层治理精准化、精细化的有效渠道,通过不懈努力,取得了“五个新成效”,全县基层治理效能显著提升。

近日,记者沿着318国道驱车抵达扎西岗乡斯布村,映入眼帘的是一排排错落有致的安居楼房,干净整洁的道路宛如绸带般蜿蜒铺展,屋顶升腾的袅袅炊烟与冬日的暖阳交相辉映,整个村落整洁、宁静又祥和,洋溢着新时代小康村庄生活的温馨气息。

“你帮我看一看有多少积分,我想兑换一瓶洗衣液……”在斯布村积分兑换超市,记者看到村民三五成群地来到超市兑换生活用品,现场热闹非凡。

村民索朗次仁说:“过两天小孩要放假了,我今天过来兑换一些生活用品,这个积分兑换活动特别好,很实用。”

在斯布村积分兑换超市里,一排排货架上整齐摆放着电饭锅、绞肉机、吹风机、洗洁精、牙膏等各类生活用品,每件物品下方都清晰地标有“明码积分”的标签。如此特别的超市,不但为村民带来了极大的便利与实惠,更成为了推动乡村振兴与村民自治的重要力量,以“小积



图为村民在兑换生活用品。
拉萨融媒通讯员 洛克摄

分”为杠杆,撬动了乡村“大治理”。驻斯布村工作队副队长王勃说:“自从我们工作队入驻斯布村以来,积极筹措资金,精心打造了这个积分兑换超市,引入了40余种商品。我们推行‘事事可积分,处处能积分’的灵活机制,使积分兑换活动成为常态,成功地将基层治理方式从传统的‘任务指派’转变为‘正向激励’,激发了村民们从‘我要参与’到‘我要参与’的转变,用积分‘兑’出基层治理新面貌。”

同时,墨竹工卡县信访接待室设立的“一站式”综合服务中心,集信访接待室、法律咨询援助室、矛盾纠纷调解室以及党群服务中心、社会治安综合治理中心和工会维权中心“三室三中心”于一体,构成了一个集维护稳定、综合治理与矛盾调处功能于一体的综合性服务平台,为广大就业群众提供暂住登记、劳动保障、纠纷调解、信访接待、投诉维权、法律援助等一系列便民服务。通过这一平台,全面提升了矿区治理效能,切实保障了矿区职工的合法权益,营造出“事事有人管、利益有人护、问题有人解”的良好环境,让企业和职工的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

墨竹工卡县甲玛乡政法委员张星星说:“自‘一站式’综合服务中心成立以来,我们已成功受理各类矛盾纠纷249起,接待各类来访群众1590余人、涉及各类资金共计5800余万元。截至目前,已解决200余起,其余的正在积极协调中。”

在结束对墨竹工卡县信访接待室“一站式”综合服务中心的采访后,我们的脚步转向了海拔4000多米的曰多乡念村。尽管寒风凛冽,但一踏入念村的红色便民服务中心,一股暖流瞬间包围了我们。

“阿佳,您需要办理什么业务

符合牧区特色的基层治理新路径。

今年以来,墨竹工卡县始终坚持把基层治理效能大提升战略作为“一把手”工程推动,形成“县级统筹、乡级主抓、村级主战、网格感知”的动力主轴,建立县乡村三级基层治理调度机制,累计开设基层治理等主题培训班19期、学员达1200余人次,投入约4.79亿元对综治视联网和“村村通”视频等系统进行搭建,对交通设施、农田水利进行提标,对教育场地进行升级改造,对医疗场所进行扩建提级,配齐网格长、网格员等力量1400余名,完成转移就业1.17万余人,实现创收1.68亿元,完成2100余名民政救助人员资金兑现,为5200余名老人发放“幸福养老金”,这些全是墨竹工卡县致力于加快推进社会治理体系和治理能力现代化进程的具体举措。

下一步,墨竹工卡县将继续推进基层治理走深走实,力求以新安全格局保障新发展格局,为拉萨长治久安和高质量发展筑起一道坚实的墨竹屏障。

拉萨夜查行动:执法护交通 服务暖民心

的出行保驾护航。

晚上10时许,执法人员在当热东路设卡检查,对过往车辆进行细致排查,重点检查黑车运营、酒驾醉驾等违法违章行为。检查过程中,执法人员严格按照执法程序,文明、规范执法,同时向驾驶员宣传酒驾的危害及相关法律法规,并引导乘客自觉抵制非法营运车辆,提高交通安全意识。

“今天我们排查到了两台非法营

运车辆,后续会依法对这两台车进行行政处罚。下一步,我们将进一步完善联合执法机制,在其他涉及道路安全和运输管理工作中更加紧密地开展合作。”市交通运输综合行政执法队二大队执法人员晋美说。

此次专项整治行动,不仅有效地规范了交通运输市场秩序,保障了道路交通安全,同时,拉近了执法部门与群众之间的距离,为构建和谐有序的交通环境奠定了坚实的基础。

下一步,交管部门将更加紧密、高效地合作,形成常态化的联合执法模式,持续净化道路交通环境。

“酒后驾车是严重的交通违法行为,对此,我支队将持续加大查处力度,不定期开展联合执法行动,形成高压严管态势,杜绝此类违法行为的发生。同时,呼吁广大驾驶员朋友,为了自己和他人的生命安全,切勿酒后驾车。”市交警支队柳梧大队民警格桑顿珠说。



拉萨融媒讯(记者满文妍)近日,总投资3121万元的城关区娘热街道环线道路改造项目顺利竣工。该项目涵盖娘热街道吉苏村和拉雄林村两大区域,通过道路改造和配套设施建设,昔日的“烦心路”变成了如今的“舒心路”,为群众出行带来便利。

据了解,城关区娘热街道环线道路改造项目主要包括256米的加宽路、653米的新建路以及1116米的改造路,彻底解决了过去砂石路面狭窄、坑洼不平等问题。同时,项目还新建了7719.56米的绿化廊道和1305.74米的砖石步道以及一座桥梁和一个公厕,不仅为居民群众提供了更加舒适、美观的休闲空间,还进一步完善了道路配套设施,提升了该区域的整体功能。

吉苏村村民扎西多吉说:“改造前的环线道路由于路面狭窄且坑洼不平,给群众出行和生产生活带来了诸多不便。晴天起扬尘、雨天泥浆,严重影响生活质量。沥青路面铺设完成后,娘热街道的人居环境得到大幅提升,为大家营造了更加安全畅通的出行环境。”

除了环线道路改造项目外,娘热街道还对其他道路进行了硬化和配套设施的提升。金牛加油站旁边的巷道原本是一条土路,这次投资38.7万元进行了硬化处理,有效改善了该区域的交通状况。同时,为了进一步提升道路配套和便民设施,娘热街道还投资19万元为城关区第十一小学背街小巷安装了56盏路灯。这些新安装的路灯,不仅为村民夜间出行提供了充足照明,还大大提高了道路的安全性,改善了出行条件,提升了辖区整体形象。

娘热街道工作人员刘晨表示:“近期,我们全力开展精细化养护,持续推进路域环境集中整治攻坚行动,以常态化路域环境整治为重点,对路面病害及隐患进行全面排查,集中力量攻坚修复,真正做到环境整治全覆盖、责任落实无死角。未来,娘热街道将继续关注居民群众的需求和期望,不断完善基础设施和配套设施建设,为大家提供更加舒适、安全的生活环境。”

城关区娘热街道环线道路改造项目顺利竣工

为经济发展注入新活力

我市首次举行低空经济产品推介会

拉萨融媒讯(记者齐永昌)近年来,随着低空经济的迅猛发展,作为新兴经济业态的无人机成为拉动经济增长的潜在“新引擎”。24日,主题为“乘风破浪 科技无疆”的拉萨市低空经济产品推介会在拉萨天峰数创数字经济产业园举行。

当前,低空经济是各省市争相逐的新兴产业,是发展新质生产力的重点领域。会上,行业专家、学者及企业代表围绕低空经济发展新路径、新格局展开深入讨论,为拉萨市未来发展低空产业提出宝贵建议,得到了与会企业嘉宾的热烈反响。拉萨高新区党工委委员、管委会副主任吴晓波说:“低空经济作为当下的一个热点以及未来的发展趋势,我们将大力支持发展低空经济产业,为拉萨高新区发展注入新活力。”

推介会上,相关人员就低空经济产业与本区发展优势作专题推介,并进行无人机产品飞行展示,让与会人员深切感受到低空经济带来的生活便利和发展潜力。

西藏艾宙智能科技股份有限公司负责人白雪峰说:“参与此次推介会,主要是与大家共同探讨西藏人工智能如何与低空经济融合发展,以及这一新兴领域的发展前景。后续,我们将通过开发针对性的数字解决方案,有效推动当地传统行业转型,特别是与西藏特色产业结合,提高生产效率和经济效益。”

西藏边境一线民(辅)警可享远程视频医疗服务

拉萨融媒讯(记者齐永昌)23日,自治区总工会在西藏出入境边防检查总站举行戍边民(辅)警开展远程医疗服务启动仪式。即日起,西藏边境一线民(辅)警及其家人可享远程视频医疗服务,实现随时就医、随时看病,足不出户享受区外优质医疗资源,让职工群众时刻有“医”靠。

由于戍边民(辅)警工作地海拔高,气候条件恶劣,医疗条件相对落后,加之工作强度高,身体损耗较大,患有心血管类疾病和骨骼类疾病比例较高,在健康服务和就医帮

扶方面,有更迫切的现实需求。项目通过“互联网+医疗创新”,将专业的医疗资源送到戍边民(辅)警身边。

自治区总工会职工帮扶服务中心主任索朗旺扎说:“自治区总工会2024年向全国总工会申报了维护边境稳定职工远程医疗服务项目,包括为戍边民(辅)警及其家人提供为期一年的远程医疗服务,比如专家远程视频会诊服务、就医绿色通道、心理咨询等,为戍边民(辅)警提供健康关爱服务,有效缓解戍边民(辅)警就医不便、医疗资源不足的实际困难,提升戍边民(辅)警健康水平。”

“农牧新韵 酸奶华章”拉萨酸奶项目启动

拉萨融媒讯(记者满文妍)近日,由同心苑文化旅游农民专业合作社和佰慕直播联合打造的“农牧新韵,酸奶华章”拉萨酸奶项目启动,旨在整合农牧民合作社的优质奶源与企业的先进生产加工技术及广阔市场渠道,共同打造高品质酸奶产品,推动地方农牧产业升级与经济发展。

活动现场,嘉宾们参观了项目展示区,详细了解了酸奶的生产加工流程、产品特色及市场定位。西藏佰慕数字电商直播有限公司总经理杜光敏说:“在此次合作中,我们搭建共享直播间、长期免费教授老百姓线上直播销售技能,同时设立更多

线下销售点,为更多老百姓提供就业岗位,以直播带货、消费助农等方式带动农民增收致富,助力乡村振兴。”

慈觉林街道办事处主任曲尼旺姆表示,该项目是地方农牧产业与企业携手共进的典范,不仅为地方农牧产业发展开辟了新路径,也为企业发展业务领域提供了新机遇。西藏文创园区将持续关注并大力支持项目发展,希望双方以此次合作为契机,携手共进,在酸奶市场中精耕细作,以优质的产品回馈消费者,以良好的效益回报社会,助力乡村振兴,共同谱写农牧业合作发展的崭新篇章,为西藏文创园区经济增长、就业促进与乡村振兴作出积极贡献。